
Ecole Maternelle "Les Sources"                                                        Procès-verbal 

37320 ESVRES-SUR-INDRE                       Conseil d’école du 6 février 2024 

 

 

Présents: Mme Delphine HAYES (Directrice), Mme Lucie Laurent, Mme Catherine MAIGNE, Mme Sophie 

DESCLAUX, Mme Catherine COURT-FORTUNE, Mme Valérie LEDUC-MASQUÉ, Mme Michèle FLORES, 

M. Vincent JAUTROU (enseignants) 

Mme Josiane Le BRONEC (1ère ajointe),  

Mme Céline PICOT, Mme Camille RATIER, Mme Anne-Claire Thérette, Mme Rebecca MAFFEI (FCPE) 

Excusés : Mme Laurence ALBERT (I.E.N.), M. Jean-Christophe GASSOT (Maire), Mme Sophie 

DESCLAUX, M. Jean-Christophe JOLY (DDEN),   

 
 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole 

2. Secrétariat 

3. Organisation de la semaine scolaire 

4. Effectifs et prévisions pour la rentrée 2024 

5. Sécurité 

6. Travaux effectués et à prévoir 

7. Projets pédagogiques 

8. Questions diverses 

9. Date du prochain Conseil d’Ecole : le 25 juin 2024 à 18h30 

 
Début du conseil d’école à 18h30 

 

Tour de table : Présentation des membres du Conseil d’Ecole 

 

 

Point n°1 : Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole 

Conseil d'école du 14/11/2023 rien à signaler 

 

Point n°2 : Secrétariat 

Mme HAYES et Mme MAIGNE rédigent le procès-verbal. 

 

Point n°3 : Organisation de la semaine scolaire 
La dérogation pour l’organisation de la semaine scolaire arrive à échéance. Le renouvellement de la demande 
de dérogation est voté à l’unanimité pour conserver l’organisation actuelle, à savoir, semaine de 4 jours de 
classe le lundi, mardi, jeudi et vendredi. 
Horaires de classe : 8h45-12h /13h30-16h15 
 
Point n° 4 : Effectifs et prévisions pour la rentrée 2024 
Les inscriptions en mairie sont en cours, du 5 au 23 février. 

 

 PS MS GS total 

Aujourd’hui 48 51 62 161 

Rentrée 2024 48 48 51 147 

 

Les effectifs sont en baisse et l’école figure sur la carte scolaire dans les prévisions de fermetures de classe. 

Si nous passons à 6 classes, toutes les classes de maternelle seraient situées dans le même bâtiment.  

 
 
 

Point n°5 : Sécurité  



• Mise en œuvre de la sécurisation scolaire : Les directeurs d’école ont rempli un formulaire visant à 

établir un diagnostic de sécurité. Nous devons répertorier les vulnérabilités physiques des établissements 

et les aménagements qui seraient de nature à améliorer la sécurité des bâtiments. Une liste de travaux ou 

d’investissements a été dressée suite aux exercices PPMS réalisés cette année. 

• Pour information, une bande de collégiens s’est introduit dans l’école pendant les vacances de Noël. Pas 

de dégradation mais la police municipale a été avertie. Il est aisé de passer par-dessus le mur de l’école. 

Une maman signale qu’elle a également vu des jeunes s’introduire dans l’école le week-end. 

• Pour des raisons de sécurité et dans le cadre du plan Vigipirate, il est nécessaire de prévenir l’école si 

des personnes extérieures sont amenées à entrer dans l’enceinte de l’école (entreprises etc …). Merci 

d’avertir en amont (mail) et de demander aux personnes de venir se présenter auprès de la directrice. 

 

• Exercice PPMS AI le 12 décembre 2023 : une classe n’a pas entendu l’alerte par corne de brume. Un 

signal visuel dans les classes ou une centrale PPMS sont à envisager. Les enfants se sont cachés dans les 

classes mais des occultants sur les classes vitrées ou des stores électriques seraient à prévoir pour 

améliorer la sécurité. La pose d’un verrou moleté est demandée pour les toilettes du RDC (lieu de repli). 

• Exercice PPMS RM le 01/02/2024. 2 parents d’élèves et les services techniques étaient présents. 

Simulation d’un confinement dans les classes avec programmation d’une évacuation des élèves. Tout 

s’est bien passé. Les services techniques ont procédé à la coupure de l’électricité. Il serait judicieux de 

prévoir une habilitation électrique pour 2 enseignants de l’école et d’installer des boutons « coup de 

poing » pour couper l’électricité en urgence.  

• L’ALSH sera invité lors des prochains exercices PPMS, au même titre que les services techniques de la 

mairie et la sécurité civile pour une meilleure cohérence entre temps scolaire et périscolaire. 

 

 

Point n°6 : Les travaux effectués et à prévoir 

• Nous remercions la mairie pour les travaux effectués :  

Colmatage des fissures extérieures classe 5, pose du tableau dans la salle des maîtres, installation d’une 

vitrine côté élémentaire, réparation de la fenêtre de la tisanerie, changement de néons, divers travaux de 

plomberie, etc… 

Et surtout un grand merci pour les marquages au sol dans la cour de récréation. Les enfants ont eu 

la très bonne surprise de découvrir le circuit vélo et étaient très pressés d’aller en récréation pour en 

profiter. Enfants, enseignants et parents sont ravis du résultat. Un travail pédagogique sera effectué pour 

apprendre aux enfants à respecter les règles de circulation à vélo. 

• Travaux à effectuer : La liste a été transmise aux services techniques (sécurité + divers petits travaux) 

Registre DUERP :  

Fiche 9 : écoulement de la source devant la salle de motricité. La source a de nouveau débordé devant la 

salle de motricité. Un prolongement du caniveau a été demandé. 

• Madame Le Bronec informe que le dossier de subventions concernant les travaux de rénovation 

énergétique doit être complété à la demande des services de l’Etat.  

 

 

Point n°6 et 7 : Les projets pédagogiques  

➢ Les projets réalisés depuis le dernier conseil d’école : 

• Sortie au bois des Hâtes C1/2/4 : Le 17 novembre, sortie nature à la découverte du vivant. Collecte 

d’éléments naturels, land’ art, observation des animaux. 

• Libre comme l’Art pour toutes les classes (semaine du 18 au 22 décembre) : Mathilde, 

conférencière en art est venue conter la vie d’artistes célèbres et a proposé un atelier de production « à la 

manière » de l’artiste choisi par chaque classe. Nous remercions la FCPE qui a financé ce projet. 

• Liaison GS-CP : Les CP sont venus lire dans les classes de GS en décembre. 

• Ecole et cinéma : Les classes 1/2/3/5/8 ont visionné un programme de 5 courts-métrages « La farandole 

des couleurs » et les classes 4 et 7 « Le chien jaune de Mongolie » le 12 janvier 2024. Nous remercions 

la NAPEE qui finance 2 séances de cinéma pour tous les élèves de l’école cette année. 

 

 

 

➢ Les projets à venir : 



• Sorties à la médiathèque : elles reprennent le 9 février au rythme d’une fois par période pour 

les classes 3/5/7/8 et une séance pour les 2 classes de PS en période 5. 

• Sorties à l’opéra de Tours : le 16 février pour les classes 3 et 5 (La petite flûte enchantée) et le 

25 mars pour les classes 4 et 7 (Concert pour petites oreilles). 

•  CARNAVAL le 23 février (date commune avec l’école élémentaire) 

• Intervention d’une illustratrice, Christine Davenier, en classe 8, le 19 mars. 

• Expo MAIF « Prudent contre les accidents » : prévention aux accidents domestiques du 25 

mars au 12 avril dans la salle de motricité. 

• Prévention routière avec l’ADATEEP : le 9 avril pour les 3 classes de GS. 

• Collecte des Restos du cœur du 6 au 17 mai : action citoyenne de solidarité 

• Anim’aux Jardins : Médiation animale pour les classes de PS le 6 mai 2024. 

• Sorties USEP : Têtanlère à Montbazon le 14 mai pour les classes 4 et 7 / Usépiades à Sorigny 

pour les classes 1/2/3/5/8 le 10 juin 

• Spectacles de musique : le 4 juin pour les MS / le 6 juin pour les PS / le 11 juin pour les GS 

• Liaison crèche / maternelle : La réunion d’information aux futurs PS est fixée le samedi 8 juin 

et l’accueil des enfants de la crèche est à prévoir pour la période 5.  

• KERMESSE de l’école le vendredi 14 juin  

• Sorties de fin d’année : Visite de la Haute Touche (C4 le 21 mai / 30 mai pour les C7 et 8/  

28 juin pour C1 et 2 /) ; sortie des MS à définir. 

 

➢ Projet CNR : Notre projet vise à continuer l’aménagement des espaces extérieurs (petite cour, espace 

derrière le bâtiment maternelle et le grand jardin) de façon à favoriser le bien-être des élèves et créer de 

nouveaux espaces d’apprentissages. Une concertation entre enseignants a eu lieu le 14 décembre 2023. 

Nous allons proposer une concertation avec les partenaires (mairie, parents, enseignants de 

l’élémentaire, ALSH, cantine) après les vacances de février pour présenter le projet et le faire avancer 

tous ensemble.  

Madame Le Bronec invite l’école à prévoir en amont de la concertation une présentation du projet à 

Monsieur le Maire, ce qui sera fait. 

 

➢ Les actions des associations de parents d’élèves 

Merci pour les actions réalisées (photos de Noël, vente de chocolats, brioches, Fromages et saucissons) qui 

permettent de financer de beaux projets culturels pour les élèves et merci pour la gestion de la kermesse.  

La FCPE demande une planification sur l’année des actions destinées à récolter de l’argent pour éviter de 

solliciter les familles sur la même période. 

 

Point n°8 : questions diverses 

Aucune question de parents d’élèves  

Idées suggérées par la FCPE : affichage des dates des cafés des parents sur la vitrine ; vente de gâteaux à la 

sortie de l’école avant les vacances ou avant les conseils d’école (moment d’échange entre parents). 

 

Point n°9 : date du prochain conseil d'école 

Le dernier conseil d’école aura lieu le 25 juin 2024 à 18h30 

 

 

Fin du conseil d'école à 20h30 
 

 
 

 


